

万名服务专员进企业

安丘市892名服务企业专员细致周到热情高效

今年已帮企业协调解决问题116个

□ 本报记者 郝镇强 宋学宝 本报通讯员 殷晓军 张法琛

“感谢服务企业专员帮我们协调开通绿色通道，让我们提前办好了《道路运输经营许可证》换证手续，保证公司40多辆物流车辆的正常运营。”近日，山东渠风物流有限公司相关负责人张学欣手持一封感谢信，来到了安丘市服务企业办公室。

原来，山东渠风物流有限公司的《道路运输经营许可证》今年到期需要换证，联系该企业的服务专员了解到这个情况后，立即与安丘市行政审批部门进行沟通，为企业开通绿色通道，当天就为40多辆车办理了换证手续，为企业正常运营、降低库存、实现春季开门

红提供了热情、高效的服务。这是安丘市落实服务企业专员制度取得成效的一个缩影。今年以来，安丘市依靠服务企业专员制度这个利器，组织专员一线联系服务企业，设身处地为企业排忧解难。今年1-2月份，全市工业用电量2.3亿千瓦时，同比增长8.3%；342家规模以上企业实现工业总产值73.7亿元，同比增长30.8%；实现出口交货值12.1亿元，增长78%；规上工业实缴税金3.7亿元，同比增长82.8%。

今年，安丘市扎实开展服务企业创新提升年活动，结合换届干部调整实际情况，坚持专业对口、人岗相适，最大限度保持工作稳定性、延续性的原则，精准动态调整专员联系企业。3月初，对全市服务企业专员与企业匹配关系

进行了动态调整，进一步提升了服务的精准性、科学性。

此外，安丘市聚焦预制菜、跨境电商两大新兴产业，组织对相关企业进行了系统摸底，充分征求企业意见，本着应配尽配的原则，为102家预制菜生产企业、有出口实绩的46家跨境电商配备服务企业专员，通过细致周到的服务，推动企业快速发展壮大。动态调整后，全市共有892名服务企业专员，联系1086家企业72个重点项目。从2月7日起，该市组织全市服务企业专员集中利用10天时间，与联系服务的企业（项目）进行对接，及时掌握并解决了一批困难和问题。今年以来，已帮助企业协调解决问题116个。

安丘市各部门单位对受理的企业问题工

单，创新机制办法，全力加压提速，做到第一时间受理、第一时间解决。例如，今年以来，安丘市行政审批服务局受理的企业问题解决率和满意度均达到100%，收到锦旗6面、感谢信2封。同时，针对申请材料“不会填、不规范、易遗漏、被退回、多跑腿、效率低”等问题，创新研发潍坊首个具备企业变更、备案、注销登记等功能的文书自动生成系统，大幅提升了企业登记智能化、标准化、规范化水平。

今年以来，安丘市还集中梳理了一套惠企政策“干货”包，已发动服务企业专员深入企业开展了2轮走访对接，组织专员及时向企业宣传解读惠企政策，提高政策知晓率，充分发挥政策红利，协调破解难题，有力促进了企业（项目）保生产稳增长。

聚焦重点群体 稳定增加就业岗位

□ 记者 张蓓 报道 本报潍坊讯 今年以来，潍坊市人社部门聚焦求职者、就业困难人员、流动人员等重点群体，搭建平台、落实政策、提升服务，千方百计稳定和增加就业岗位，实现就业创业服务提质增效。

通过“网络招聘、直播带岗、微信荐岗”等形式，让供需对接更加精准高效，组织线上招聘活动15场，发布就业岗位信息2万余条，在线观看183.2万人次，实时接收简历2000余份。实施城镇公益性岗位扩容提质行动，全面摸排并建立动态就业困难人员信息库、公益性岗位储备库。目前，已完成岗位开发120个，强化就业困难人员托底安置。高标准建成全区流动人员人事档案室，可存放档案约20万卷，已完成现存5万份档案的采集录入、整理和数字化扫描，做到流动人员人事档案接收和转出业务全程网办、跨省通办。

接受红色洗礼 涵养清风正气

□ 记者 郝镇强 通讯员 周瑞 报道

本报昌邑讯 近年来，昌邑市立足红色资源丰富、革命遗址分布广泛的优势，深入挖掘红色历史中的清廉元素，实现以红育廉、以廉促红，让红色教育与廉洁教育“同频共振”，推动广大党员干部在传承红色基因中感悟廉洁力量。

该市纪委监委将廉洁文化与红色文化、本土文化相结合，打造了一批特色鲜明、内容丰富的廉洁文化教育展馆。近年来，到昌邑市各红廉教育展馆接受红色洗礼和廉洁教育的党员干部、群众达20万余人次。

廉洁文化要深入人心，必须接地气。该市纪委监委通过创作音乐剧、顺口溜、歌曲等方式，开展红廉文化宣传。其中，组织征集、创作了音乐剧《渤海走廊》、歌曲《洁白的梨花》、故事《马渠“阿庆嫂”》等本地红廉文化作品40余篇（件）。

潍坊海关依法守护“食安国门”

□ 记者 张蓓 报道 本报潍坊讯

今年以来，潍坊海关组建“食安有潍”法治工作组，从食品、农产品进出口执法实践出发，运用法治力量前移食品安全监管阵线，探索持续加强食品安全法治保障，守护“食安国门”，推动潍坊食品、农产品内外贸业务一体化。潍坊海关收集日本、韩国、美国、欧盟等重点国家和地区农业技术法规措施2500项，建立国外技贸措施免费查询数据库，汇编通关秘籍，按企业需求分门别类建模并专家会诊。经过帮扶，潍坊先后实现了全国首批生薑出口新西兰、助力鲁丰集团获得输欧盟禽肉资质等突破。

近三年来，潍坊海关累计提出贸易关注25项，提出通报评议意见110余条，通过WTO-SPS例会与国外官方开展交涉，成功应对输欧盟水产品、输韩国泡菜、输约巨大蒜等在20多个国家遭遇的严重贸易壁垒问题，促使韩国接受中国泡菜HACCP体系认证建议。

“三步走”化解基层矛盾

□ 记者 张蓓 通讯员 彭青青 报道

本报潍坊讯 潍坊高新区汶泉发展区以“群众诉求在基层解决，群众矛盾在内部化解”为目标，大力推进线上“为民服务平台”、线下“道佐工作室”作用，“三步走”化解基层矛盾。

一是该区将原来的三级网格细化为四级网格，110名网格员接诉即办，提高回复效率；二是壮大支书化解队伍，由原来的1名支部书记扩大为2名退休支部书记轮值，设立投诉服务热线，“望闻问切”解决群众急难愁盼问题；三是健全化解机制，成立5个化解工作专班，由党委书记牵头，班子成员带头坚持开门接访、带案下访、重点约访、上门走访“四访”联动，提高群众满意度。

全员抓引才 包靠促发展

□ 记者 张鹏 通讯员 韩春波 报道

本报潍坊讯 昌乐县宝城街道在全员包靠服务120家企业基础上，聚焦企业人才需求，实施全员引才机制，将引才成效作为干部“周总结、旬分析、月通报”工作评价的重要内容，以考核形成引才引智合力，助推企业发展。

2021年，该街道共引进高端人才团队2个、高层次人才7名，大专以上学历人才369名，新培育“四上”企业6家，区域发展活力十足。

吸引人才回乡创业兴业

□ 记者 郝镇强 通讯员 高慧 张顺敏 报道

本报安丘讯 今年以来，安丘市以“转作风、优环境、促发展”为抓手，强化人才队伍建设，为乡村振兴添砖加瓦。

其中，安丘市石埠镇通过优化平台、居住、服务环境，建立石埠镇镇优秀人才信息库，制订人才“双创”培养计划，创新“企业搭台、人才唱戏”等措施，吸引人才回乡创业兴业。目前，该镇已经完善建立20人的人才服务专员队伍，对接高层次人才6名、科研平台1家。

新鲜肉品如何保鲜？

诸城市聚焦预制菜产业发展，参与修订国家标准和行业标准25项

弱；利用微生物适度发酵技术，筛选出适宜的风味定量保持工艺参数，并进行产业化应用。”孔保华和他的团队通过与公司的深入合作，解决了预制菜的系列技术难题。

在不久前的北京冬奥会餐桌上，来自诸城的牛肉馅饼、灌汤水饺、德式烤肠等预制菜让人们尝到了“诸城味道”。在预制菜发展方面，诸城市有着得天独厚的产业优势，如今，在诸城外贸、得利斯、惠发、佳士博等企业领跑下，形成了涵盖八大菜系400余个种类1200多个品种的产业体系。

产业的发展更需技术与人才的支撑，如鸡米花、鸡排等油炸食品，如何既能保持传统油炸

产品的色、香、味，又在上色增香、控制杂环胺等有害物质方面达到国际先进水平？“我们在产品升级换代上，与南京农业大学联合攻关绿色制造技术，采用‘非油炸、非烧烤、非烟熏、非卤煮’的‘四非’技术，较传统加工工艺温度降低40%，实现美味与健康兼得。”山东惠发食品股份有限公司总经理助理鲁金祥告诉记者。

此后，惠发食品通过与北京工商大学、中国海洋大学等高校院所的协同创新，联合青岛一家特种食品研究院共同建设预制菜肴标准化创新实验室，聘请中国工程院院士、百千人才工程国家级人选等领衔科研力量，建立起一支“院

士挂帅、大师领衔、技术领先”的科研人才队伍。

聚焦发展需求，链接产才支撑，诸城市正在集聚更多契合产业升级的高水平人才，推动产业链、人才链深度对接，引领高质量发展。日前，该市为打造雁阵式产业布局，发起成立山东预制菜产业联盟，构建起以高校院所为技术支撑，以协会组织为纽带，以省内农牧渔业、食品加工业、物流配送业龙头企业为引领的全产业链发展格局。

目前，诸城市围绕预制菜产业发展，已组建速冻肉禽食品、标准化生态蛋鸡等10个产业技术创新战略联盟，先后参与制订修订淀粉、家禽屠宰、乳猪肉、低温肉制品等国家、行业标准25项。

乡村振兴看潍坊

青州乡村启动“美颜模式”

环境整治与产业发展、特色风貌打造等有机结合。该市东夏镇抓住高铁连接落地通车的契机，选择临近连接线的5个村进行连片打造提升。庙子镇围绕“鲁中川藏线”自驾游精品路线建设，将沿线26个村庄串成带、连片成景。黄楼街道将环境整治和花卉产业发展

相结合，形成“户户花香飘、家家生态园”的美丽宜居乡村景观。

“我们健全管理管护机制，完善配套措施，加强政策指导和督查考核，打造洁净、和谐、宜居村落，为千年古城新崛起创造优美人居环境。”青州市乡村振兴局副局长马连

晓说。

大整治带来大改变。青州市越来越多的村庄开启了“美颜模式”。目前，该市已有10个村庄入选首批山东省景区化村庄名单，16个村庄被评定为省级美丽乡村示范村，25个村庄创建为A级景区村庄。



3月18日，青州市黄楼街道小田庄村农民在浇灌冬小麦。为减轻前段时间出现的低温天气对冬小麦造成的影响，青州市积极引导农户加强以镇压、浇水、喷施叶面肥为主的麦田管理，为夏粮丰产丰收打好基础。

□ 记者 宋学宝 通讯员 王继林 报道

寿光“棚二代”玩起家庭农场

“三包六统一”管理实现了农场的集约化、规模化、数字化高效运营

□ 本报记者 石如宽 本报通讯员 付瑶

理人员用手机APP远程操作，就能进行各类生产工作。

瑞航家庭农场总投资2200万元，占地120亩，主要生产苦瓜和茄子。“借助现代化智能化设施，农忙时，整个农场有30人参与管理；农闲时，20人就能满足管理要求。”郑景渠说。

目前，瑞航家庭农场蔬菜生产稳定，年产量1100吨。所产蔬菜主要是通过自有的物流配送中心销往上海、辽宁等地大型商超，年销售收入400多万元。

郑景渠说，瑞航家庭农场建设之初就按照全产业链条思维规划，引进了包装、物流和蔬菜深加工项目，打通了一二三产业。

郑景渠的父亲是从寿光最早走出去的农艺师之一，郑景渠从事蔬菜行业也已经有十多年，他之前在山西、安徽等地发展蔬菜种植。

然管理的大棚数量多了，可是心里敞亮了。“智能放风机、补光灯、杀虫灯、打药机，还有微喷灌设施，这些在旧大棚中施展不开的现代化设备，我们都用了。效率提高了，菜的品质高了，收入也水涨船高。”王国伟说。

在寿光，像郑景渠、王国伟一样，有文化、懂经营、会管理的新型职业农民不断涌现，他们背靠寿光产业优势，投身家庭农场这一新型平台载体，露出了一条共同富裕的乡村振兴新路子。寿光市农业农村局局长王立新说，瑞航家庭农场是潍坊市示范家庭农场，也是寿光家庭农场的典型代表，农场对资源、要素具备强大的吸附力，带动了周边群众就近就业，将着力打造引领带动乡村振兴的平台载体和农业现代化“引擎”。

作为新型职业农民，王国伟觉得现在虽

3月12日上午，记者在寿光市孙家集街道瑞航家庭农场4号棚内看到，大龙茄生长旺盛，一个个鲜嫩的茄子正被摘下装箱。该棚外部长240米、宽26米，内部长220米、宽15米，实际种植面积近5亩。“一个棚内种植9000棵茄子，一个种植周期差不多一年，每棵收入在40到45块钱之间，一个棚年收入超过40万元。”瑞航家庭农场负责人郑景渠说。

像这样种植面积的高标准智能化温室大棚，瑞航农场共有11个。记者看到，温室大棚内全部安装了卷帘机控制器、喷雾系统、水肥一体机等智能数控设备，棚里的温度、湿度、二氧化碳浓度等数据实时上传，郑景渠和管